
(2000/C 170 E/043) SKRIFTLIG FRÅGA E-1582/99

från Glyn Ford (PSE) till kommissionen

(1 september 1999)

Ämne: Miljöanpassning av fiskberedning

Kan kommissionen överväga att med ekonomiska medel sporra ansvariga inom fiskberedningen till att
inrätta anläggningar där fiskavfall tas tillvara, i stället för att främja industrifiske?

Svar avgivet på kommissionens vägnar av Franz Fischler

(7 oktober 1999)

I motsats till parlamentsledamotens antydningar i frågan uppmuntrar kommissionen inte industrifiske
(i betydelsen fiske avsett för annat än livsmedel).

När det gäller ekonomiska stimulansåtgärder till bearbetningsindustrin står det uttryckligen i gällande
lagstiftning, förordning (EG) nr 2468/98 av den 3 november 1998 om kriterier och förfarande för
gemenskapens strukturstöd inom fiskeri- och vattenbrukssektorn och för beredning av avsättning av dess
produkter (1), att ”investeringar skall inte berättiga till stöd om de avser fiskeri- och vattenbruksprodukter
avsedda att användas eller beredas för andra ändamål än som livsmedel, med undantag av investeringar
som uteslutande gäller hantering, beredning och avsättning av avfall från fiskeri- och vattenbruksproduk-
ter” (bilaga II 2.4). Kommissionen har föreslagit att denna bestämmelse tas med i den lagstiftning som
kommer att gälla för strukturfondernas programplaneringperiod 2000−2006.

(1) EGT L 312, 20.11.1998.

(2000/C 170 E/044) SKRIFTLIG FRÅGA P-1586/99

från Hanja Maij-Weggen (PPE-DE) till kommissionen

(1 september 1999)

Ämne: Växande hälsoproblem på grund av lösspringande husdjur och tamboskap i Kosovo

Har kommissionen tagit del av uppgifterna i Ray Gutmans artikel i Washington Post, där det rapporteras
om växande hälsoproblem bland människor på grund av försummade, lösspringande husdjur och
tamboskap i Kosovo?

Känner kommissionen till att detta innebär att sjukdomar såsom brucellos och tuberkulos snabbt sprids till
människor?

Är det möjligt att fånga in lösspringande husdjur och tamboskap och sätta dem i karantän, så att djurens
rättmätiga ägare kan hämta dem?

Är kommissionen beredd att ägna större uppmärksamhet åt dessa frågor i sitt hjälpprogram genom riktat
stöd till veterinärer och veterinärlaboratorier i Kosovo och genom riktade förebyggande program i samråd
med berörda medicinska organ, till exempel den internationella djurskyddsföreningen WSPA som redan är
aktiv i Kosovo?

Svar avgivet på kommissionens vägnar av Christopher Patten

(13 oktober 1999)

Kommissionen delar parlamentsledamotens oro över läget i Kosovo, och de hälsorisker som den nuvarande
situationen medför för såväl människor som djur.
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